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DOB Koblenz, 21.09.2015
65-Zentrales Gebäudemanagement Tel.: 0261 129 6516
In Absprache mit Amt/EB: 
 
 

AW/0117/2015 
 

Antwort zur Anfrage  
 

Nr. AF/0108/2015 
 
 

Beratung im Stadtrat am 17.09.2015, TOP 30 öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Anfrage der BIZ-Ratsfraktion - Baumaßnahmen Grundschule "Freiherr-vom-
Stein" 
 
 
Antwort:  
 
1. Wurde die Sanierung der Grundschule „Freiherr-vom-Stein“ zum Schulbauprogramm 2015 

angemeldet? 
 
Ja.  

 
2. Wie lautet das Ergebnis der Gespräche zwischen der ADD und der Verwaltung? Wurden 

Fördermittel zugesagt? In welcher Höhe? 
 

Es wurde noch keine konkrete Summe der zu erwartenden Fördermittel genannt. Der 
entsprechende Förderbescheid steht noch aus. 
 

3. Welche Sanierungsmaßnahmen sind genau geplant? 
 
Das Konzept zur Sanierung der Grundschule Freiherr-vom-Stein beinhaltet folgende 
Maßnahmen: 

 -  Behebung baulicher Schäden 
 -  energetische Sanierung (Fassade, Fenster und Dach) 
 - Optimierung des Raumprogrammes durch einen Anbau 
 - Bau einer Aufzugsanlage zur barrierefreien Erschließung des Gebäudes 
 
4. Welche Pläne und Kosten hat das beauftragte Planungsbüro für die Sanierung erstellt bzw. 

errechnet? 
 
Die kalkulierten Kosten für die unter Ziffer 3 beschriebenen Maßnahmen belaufen sich auf 
4.014.241,88 €. 
Derzeit finden mit der ADD finale Gespräche statt, ob hinsichtlich der Wirtschaftlichkeit 
eine Anstattsanierung (vgl. GS Güls) zum Tragen kommen könnte.  

 


